

FEDERATION FRANCAISE DE BASKET-BALL
COMITE DEPARTEMENTAL D'INDRE ET LOIRE
COMITE DIRECTEUR N° 10 DU 2 MAI 2023

Présents :

Président : Monsieur Michel PETIBON.

Mesdames :

Isabelle DESMET - Sylvia DUPONT - Christine GALARD - Sophie HERMAN

Messieurs :

Fabrice BLACHIER - Nicolas DUPUIS - Philippe MAUXION – Yves MOREAU-
Christian WEINLING

Excusés :

Mesdames :

Tiphaine AGUIRRE-LAVIN - Sandrine CEROL - Marie Line GUIMIER - Anne
HOYAUX

Messieurs :

Bruno DZIZMEDIAN - Bruno SCHMALTZ - Jean-Michel WERQUIN

Invités Excusés :

Madame Carine LIVONNET

Monsieur Claude DUCHARTRE (Conseil d'Honneur)

Absents :

Madame Mélanie DZIZMEDIAN

Monsieur : Sylvain PINARD

Assistent :

M. Christian ROUILLY (Conseil d'Honneur),

M. Jacky TROUGNOU (Conseil d'Honneur),

M. Philippe HAMON (AS ROCHECORBON),

M. Pierre Loïc RICHARD (Celtic LA RICHE),

Mme Peggy GRATELLE (Celtic LA RICHE),

Mme Véronique CHARBONNEAU (Secrétariat).

DES DATES A NOTER SUR VOTRE AGENDA

- Mardi 2 mai 2023 : Réunion Comité n° 10
- Jeudi 4 mai 2023 : Réunion CDO,
- Samedi 6 mai 2023 : ½ finales championnat jeune,
- Lundi 8 mai 2023 : Finales Régionales jeunes,
- Samedi 13 mai 2023 : Fête Nationale du minibasket,
- Dimanche 14 mai 2023 : Intervention 3X3 à la Foire de TOURS,
- Jeudi 18 mai 2023 : Basket d'Or et Panier d'Or régional,
- Lundi 22 mai 2023 : Réunion Comité n° 11 (Budget),
- Du vendredi 26 au lundi 29 mai 2023 : Tournois ARDRES et ST ROMAIN,
- Jeudi 1^{er} juin 2023 : Réunion CDO,
- Vendredi 2 juin 2023 : Basket 3x3 Scolaire et Collège,
- Samedi 3 juin 2023: Junior League 3X3 à ST AVERTIN,
- Dimanche 4 juin 2023 : Super League 3X3 à ST AVERTIN,
- Vendredi 9 juin 2023 : Assemblée Générale Comité à CHEILLE,
- Samedi 10 juin 2023 : Festibasket en Indre et Loire,
- Dimanche 11 juin 2023 : Assemblée Générale de la Ligue en Indre et Loire,

- Dimanche 11 juin 2023 : Journée Nationale du Basket 3X3 à Chinon,
- Samedi 17 juin 2023 : Finales championnat jeune,
- Du vendredi 23 au dimanche 25 juin 2023 : Finales des coupes 37,
- Mercredi 28 juin 2023 : Soirée de remise des récompenses,
- Du dimanche 2 au Vendredi 7 juillet 2023 : Basket camp 37,
- Vendredi 7 juillet 2023 : Réunion Comité n° 01-saison 23-24,
- Samedi 8 juillet 2023 : Réunion Comité n° 01-saison 23-24,
- Mardi 11 juillet 2023 : Caravane Sportive à Sainte Maure,
- Mercredi 12 juillet 2023 : Caravane Sportive à Neuillé-Pont-Pierre,
- Lundi 17 juillet 2023 : Caravane Sportive à Monts,
- Mercredi 19 juillet 2023 : Caravane Sportive à Montlouis-sur-Loire,
- Vendredi 21 juillet 2023 : Caravane Sportive à Langeais,
- Lundi 24 juillet 2023 : Caravane Sportive à Amboise.

Michel PETIBON ouvre la réunion en accueillant les élus présents ainsi que Christian ROUILLY et Jacky TROUGNOU membres du Conseil d'Honneur, Pierre-Loïc RICHARD et Peggy GRATELLE respectivement Président et Secrétaire du club du Celtic LA RICHE ainsi que Philippe HAMON Président de l'AS ROCHECOBON. Il excuse Claude DUCHARTRE pour raison de santé.

Michel souhaite renouveler notre soutien à Nicolas CORBE dont le papa vient de décéder.

I INFORMATIONS GENERALES

❖ Fédération

- Licence : la part fédérale augmentera pour la saison prochaine à raison de 1€ sur le socle pour tous, et sur les extensions 1€ pour les U11 et inférieures, 3.70 € pour les U12 à U15, 4€ pour les U16 à senior et 3€ pour les loisirs entreprise.

❖ Ligue

- Ce week end il y avait le master 3X3 de Ligue à BLOIS. Le 37 était représenté par AS MONTS (U15F), TOURAINE BC (Senior M), AS MONTLOUIS (U18F), VI VEIGNE AS (Senior M), MSV BASKET TOURAINE (U13F) et Celtic LA RICHE (U15M). A noter que l'équipe du 37 en senior F ne s'est pas déplacée.
- Philippe MAUXION informe que cette année la Ligue a décidé de faire respecter le règlement financier, à savoir que les clubs en dette avec la fédération, la Ligue ou le Comité seront obligés de venir à l'Assemblée Générale mais ils n'auront pas le droit de vote et ne pourront pas engager d'équipe région.

❖ Comité

- Point licences au 30 avril : 6851 licenciés à ce jour soit une augmentation à date de 875 licences (+15%), (2089 filles et 4762 garçons). Cela représente 783 licenciés de plus que la meilleure saison. Notre plus gros défi, sera de maintenir ce niveau la saison prochaine. Fabrice BLACHIER souligne la difficulté des clubs de plus de 300 licenciés au niveau organisation (structure matérielle et humaine).
- Michel PETIBON informe que le gymnase GUYNEMER d'AMBOISE devrait rouvrir cette semaine.

II MODIFICATION STATUT ET REGLEMENT INTERIEUR DU COMITE

Michel PETIBON présente Les Modifications des statuts et du règlement intérieur qui ont été envoyés en amont aux élus.

Michel PETIBON demande aux élus présent s'ils ont des remarques particulières ou des questions. Après explication de quelques points, ces documents sont validés à l'unanimité des membres présents. Ils seront envoyés aux clubs pour adoptions lors de l'Assemblée Générale Extraordinaire du 9 Juin 2023 à Cheillé.

III ORGANISATION 3X3 FOIRE DE TOURS

Michel PETIBON présente l'avancement du projet et précise que : Le 14 mai, on aura besoin de personnes pour l'installation dès 7h et pour l'animation dans la journée. Le tournoi se déroulera de 10h jusqu' à maximum 18h. Rangement de 18h à 20h maximum. Michel PETIBON et James DEROIN ont participé à la visite sur site avec Tours Evènement et les représentant du CDOS, l'emplacement est situé à côté du grand hall. Le terrain 3X3 sera livré la veille. Nous disposerons de 400 m².

IV ORGANISATION JOURNEE NATIONALE DU 3X3

Michel PETIBON précise que cette journée aura lieu le 11 juin 2023 en partenariat avec la ville et le Club de CHINON dans le cadre du tournoi 3X3 organisé à cette date.

Le Comité Fournira des ballons et des chasubles pour cette organisation. Michel PETIBON souhaite que le comité soit représenté par des élus, une feuille de présence sera envoyée par le secrétariat. La fédération nous a octroyé une subvention de 1 227€ à cet effet.

V ORGANISATION FETE DU MINIBASKET

Marie-Line GUIMIER jointe par téléphone, fait un état de l'avancement de la préparation de la Fête nationale du Minibasket. On a encore besoin de monde notamment pour l'animation dessins sur le thème du basket pour les U7, on pourrait demander aux clubs de demander à leurs enfants de faire des dessins à l'avance. D'autre part on aura besoin de personnes supplémentaire sur chaque terrain.

Christian WEINLING reprend la main pour présenter le planning à partir du vendredi précédent, ainsi que Le plan de l'organisation. L'ensemble des parkings et des espaces disponibles seront utilisés afin de de permettre l'accueil d'un plus grand nombre de jeunes. Il est notamment prévu 5 terrains 4x4 U11, 4 terrains 3x3 U11, 6 terrains 4x4 et 3 zones pour accueillir les Ateliers U9, la Structure gonflable et 2 Zones pour accueillir les ateliers U7. L'espace restauration a été repensé pour fluidifier et mieux accueillir les consommateurs.

Rendez-vous pour l'installation à 7h00.

VI DECISIONS DIVERSES

- Sportive Senior : Yves MOREAU présente la situation de la rencontre de PRF USE AVOINE BEAUMONT – RS ST CYR. Le club d'Avoine Beaumont a informé trois jours avant la rencontre qu'ils n'avaient que trois de joueuses pour jouer. Après de nombreux échanges il s'avère que les clubs ne trouvent pas de date pour reporter le match. La Commission Sportive senior propose le forfait pour l'USE AVOINE BEAUMONT. Proposition validée à l'unanimité des élus présents.
- Michel PETIBON présente une demande de l'association COURTELINE pour le prêt de huit paniers pour l'organisation d'un tournoi 3X3 le 27 mai de 14h00 à 19h00. Une convention sera à faire avec une demande de caution du montant de l'achat des paniers au coût du neuf. Accord pour le prêt des panneaux à l'unanimité des membres présents. La présence d'élus du comité est fortement souhaitée.

VII TOUR DES COMMISSIONS

- Trésorerie : Sophie HERMAN précise que le bilan de la saison 2022-2023 est en cours. Elle indique que plusieurs clubs n'ont pas réglé les factures de fin de saison, les relances ont été envoyées, il manque encore quelques règlements. Michel PETIBON précise qu'au 29 Avril le montant des factures non réglées s'élevait à environ 15 000 euros.
- Sportive jeune : les ½ finales de championnat auront lieu le 6 mai et les finales les 17 juin à BOURGUEIL et le 18 juin à MONTLOUIS, les horaires sont à finaliser.
- Coupe : il manque encore des horaires pour les ½ finales du 27/28 mai, beaucoup de rencontres sont avancées. D'autre part pour éviter de terminer trop tard pour les finales, le dimanche deux rencontres seront organisées le vendredi soir.
- Technique : Des stages des sélections U11 et U12 ont eu lieu pendant les vacances de printemps. Voici les comptes rendus des entraîneurs :

- U11F les 17 et 18 avril 2023 (Christine GALARD)
*Sur les 25 filles sélectionnées, 23 étaient présentes. Les deux absentes étaient excusées.
Le stage s'est déroulé au gymnase de Larçay et nous remercions les dirigeants du club pour la mise à disposition du gymnase.
Les deux jours ont été intenses.
Le niveau est relativement homogène avec un bon niveau dans l'ensemble. Quelques lacunes sur les fondamentaux de bases (appuis, arrêts, pivots)
A noter une joueuse U11 1ère année de TGG : 1,74 m ! Avec un bon niveau et une aisance physique.
Le travail de ces deux jours portait sur les fondamentaux individuels sans et avec dribbles, la contre-attaque et l'occupation des couloirs avec et sans défense, du 3c3 par vagues et du 4c4 le 2e jour.
Les filles étaient motivées et avaient envie de bien faire.
Félicité Coat et moi-même avons été présentes les deux jours et Jérôme Prin le mardi matin (il assurait un stage de basket dans son club toute la semaine).
Le prochain entraînement est prévu le dimanche 7 mai à LA RICHE.*
- U12F les 24 et 25 avril (Loïc STEPHAN)
*Noélie et moi-même sommes plutôt satisfait du groupe U12F.
Les premiers rassemblements ont débuté fin septembre. On a pu constater un nombre important de participantes allant jusqu'à 29 joueuses en provenance des clubs de Saint-Avertin, La ville-aux-Dames, le CEST, Saint-Pierre, Draché, Monnaie, Montlouis, Saint-Cyr et Saint-Branchs. 2 joueuses U11 du CEST sont venues s'entraîner avec le groupe.
Il est à noter l'assiduité des joueuses qui étaient encore 26 au premier stage des vacances de Février.
Une première sélection a été faite début avril où nous avons gardé 16 joueuses : 13 du groupe auxquelles ont été réincorporées les trois joueuses ayant participé au tournoi des étoiles en U13 (Kayna EKUMANI YANYI, Louise TESSIER et Maelys AKO).
La première partie de saison a été consacrée aux fondamentaux individuels (passes, dribbles, tir), nous avons ensuite travaillé les principes de jeu rapide pour nous consacrer sur le dernier stage à la mise en place d'une défense collective.
Il nous reste encore deux rassemblements pour tenter de structurer une attaque cohérente sur jeu placé et deux matchs amicaux à trouver contre des U15F pour s'étalonner avant le festibasket qui va arriver rapidement.*
- U11M les 28 et 29 avril (Erwan VALLES)
*Deux très belles journées dans une Salle de Berthenay plus qu'appréciable ! 22 jeunes joueurs présents, des enfants motivés et à l'écoute des consignes des coaches. Un bilan très positif pour ces deux jours au contact du groupe.
Merci à Antoine pour la logistique et la réservation de salle.*

- U12M 19, 20 et 21 avril (Dominique ROBERT)

Ce stage s'est déroulé au gymnase Dabilly à Tours, les 19, 20 et 21 avril 2023. 15 joueurs étaient présents et nous avons 2 absents pour cause de vacances.

Au programme ; de la manipulation de ballon jusqu'au 5x5 offensif et défensif en passant par des confrontations en 3x3. Evidemment beaucoup d'informations à assimiler, qu'il nous faudra revoir en cette fin de saison, mais surtout sur la saison 23-24.

Une nette progression sur le plan respect des consignes et vie de groupe est à noter, même si sur le plan organisationnel leur jeune âge se fait ressentir.

Si seuls 10 joueurs participeront au Festibasket, en revanche c'est ce même groupe qui débutera la saison prochaine avec le stage d'été (les 31 août, 1er et 2 septembre à confirmer).
- OBE :
 - Dominique ROBERT intervient en ce moment à NEUILLE PONT PIERRE en CM1.
 - Pour la journée junior League 3X3 Sylvia a pris contact avec les écoles de ST AVERTIN mais aucune ne sera disponible pour participer. Il faudra anticiper la demande dès le mois de septembre pour les Tournois en 2024.
- Sportive Senior : Nous arrivons à la dernière journée de championnat. Yves a questionné les clubs susceptibles de monter en régional pour connaître leur souhait. On attend encore des réponses.
Yves souhaite remercier le club d'AMBOISE qui a bien voulu organiser la rencontre contre DRACHE leur évitant ainsi un forfait.
- Michel PETIBON félicite Léa DEPLAIX du club de DRACHE qui a terminé 6^{ème} au Challenge National Benjamine.

IX LA PAROLE EST AUX INVITES

- Philippe HAMON, a trouvé la réunion très intéressante. Le problème majeur du club de ROCHECORBON est le manque de créneau dans le gymnase car il y a beaucoup d'associations sportives dans la commune. Actuellement il n'y a qu'une équipe loisir. Il espère avoir une école de mini la saison prochaine. Il y a une bonne ambiance au sein du club.
- Pierre-Loïc RICHARD et Peggy GRATELLE rencontre le même problème de créneaux horaires dans leur club, certains leur ont été supprimés au profit du Hand-Ball par le conseil municipal ce qui les obligent à fusionner les entraînements de plusieurs équipes et supprimer un créneau pour le basket des parents.
Ils accueilleront les U12F pour le Festibasket.
- Christian ROUILLY remercie c'est toujours un plaisir d'être là. Il sera présent au à la Fête du Mini basket et au Festibasket.

- Jacky TROUGNOU est content d'être là. Il demande de faire passer les tableaux de présence aux diverses organisations au Conseil d'Honneur. Il rappelle la composition du conseil d'honneur. On manque surtout de femmes. Il sera présent aux finales de coupe et à l'Assemblée Générale. Il rappelle également que le conseil d'honneur peut à la demande des commissions venir leur apporter une consultation ou un avis en cas de besoin.

L'ordre du jour étant épuisé,
La séance est levée à 21h00
Prochaine réunion le 22 mai 2023

Le Président



Michel PETIBON